

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ
СОБРАНИЕ – ЭЛ КУРУЛТАЙ
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЈӨП

15

г. Горно-Алтайск

№

Проект

Об информации председателя Арбитражного суда Республики Алтай «О деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2014 год»

Заслушав информацию председателя Арбитражного суда Республики Алтай В.О. Шермера «О деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2014 год», Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **постановляет:**

1. Информацию «О деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2014 год» принять к сведению.
2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

И.И. Белеков



АРБИТРАЖНЫЙ СУД
РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

ул. Ленкина, 4,
г. Горно-Алтайск, 649000
тел. (38822) 4-76-63
факс (38822) 4-77-10
E-mail: altai.info@arbitr.ru
www.altai.arbitr.ru

ОКПО 41003157, ОГРН 1020400747817

ИНН/КПП 0411004876 /041101001

11.04 2015 № 01-13-303

Председателю
Государственного Собрания-
Эл Курутай
Республики Алтай
И.И. Белекову

Уважаемый Иван Итулович!

В ответ на запрос №30 от 02.04.2015 направляю информацию о работе Арбитражного суда Республики Алтай в 2014 году.

Прошедший 2014 год характеризовался для Арбитражного суда Республики Алтай увеличением общего количества поступивших на рассмотрение заявлений и увеличением рассмотренных дел. Число обращений в суд, согласно данным статистики, в 2014 году практически равное с 2013 годом. (2 434 исковых заявлений и заявлений, в 2013- 2336).

Однако по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, количество рассмотренных дел возросло на 10%. Если в 2013 году это было 2097 дел, то в 2014 году – 2356 дел.

Что касается изменений показателей по видам споров, то в прошедшем периоде:

- произошло резкое увеличение количества споров о несостоятельности (банкротстве). В 2013 году поступило заявлений о несостоятельности (банкротстве) - 106, рассмотрено - 64, остаток на конец отчетного периода – 80. В 2014 году поступило заявлений о несостоятельности (банкротстве) - 138, рассмотрено - 89 , остаток на конец отчетного периода – 111. Впервые остаток неоконченных дел о несостоятельности (банкротств) превысил остаток по делам, возникающим из административных правоотношений.

- резко уменьшилось количество дел по оспариванию решений третейских судов и о выдаче исполнительных листов на принудительное исполнение решений третейских судов. В 2013 году таких дел было 25, в 2014 - 15.

По категориям споров значительных изменений не имелось, за исключением:

категория	2013	2014	
О заключении договоров	12	70	+ в 7 раз
О признании договоров недействительными:	27	69	+ в 3,,5 раза
Купли-продажи	420	525	+ 20%
Энергоснабжения	194	248	+22%
Аренды	133	101	- 24%
Подряда	157	123	- 22%
Дела, связанные с применением бюджетного законодательства	21	34	+38%
Дела, связанные с применением законодательства о земле (в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, связанных с арендой земли)	12	29	+ в 3 раза
Связанные с применением налогового законодательства	175	226	+22%
О привлечении к административной ответственности, из них связанные с банкротством	134 8	165 22	+19% + практически в 3 раза

Изменение действующего законодательства привело к появлению новых категорий заявлений, жалоб и ходатайств в дела о банкротстве, существенно

увеличилось количество заявлений, рассматриваемых в рамках дел о несостоятельности (банкротстве).

Судебная нагрузка в отчетном периоде, хотя и уменьшилась, однако, по-прежнему превышает научно обоснованные нормы в 15 дел. Так, в 2014 году судебная нагрузка в Арбитражном суде Республики Алтай составила 36 дел в месяц на судью, в 2013 – 43.

Важным признаком, характеризующим доступность правосудия, является величина доли возвращенных заявлений к поступившим. За истекший период этот показатель уменьшился по отношению к 2013 году и составил 3,4%. В среднем по России этот показатель выше на 3%.

Рассмотрено заявлений о применении обеспечительных мер:

В 2014 году 109, в 2013 – 84, из них признано обоснованными в 2014 году 41, в 2013-40 заявлений.

Выдано исполнительных листов в 2014 году - 2674 на общую сумму 2615045 тыс.руб, в 2013 году 2293 на общую сумму 2093178 тыс.руб.

В порядке упрощенного производства рассмотрено 713 дел, что составило 30% от рассмотренных (в 2013 году рассмотрено в порядке упрощенного производства 693 дела, 33% от общего количества).

Дополнительной нагрузкой для судей и секретарей судебных заседаний стало исполнение судебных поручений. В 2014 было исполнено 258 поручений, в 2013 – 42.

Всего проведено судебных заседаний с использованием ВКС - 303, из них 138 заседаний по судебным делам Арбитражного суда Алтайского края, 50 заседаний по делам Арбитражным судом Западно-Сибирского округа по делам Арбитражного суда Республики Алтай, 70 заседаний по делам иных судов, где Арбитражный суд Республики Алтай осуществлял сеансы ВКС, 45 заседаний было проведено судьями Арбитражного суда Республики Алтай по своим делам.

Однако, оценивая итоги нашей работы, важно учитывать не только количественные результаты. Главным в нашей работе было и остается качественное улучшение принимаемых судебных актов.

4
В отчетном периоде апелляционной инстанцией было рассмотрено 467 жалоб на судебные акты судей Арбитражного суда Республики Алтай, из них отменено (изменено) 45 судебных актов (9,6% от общего количества рассмотренных жалоб и 1.9% от количества рассмотренных судебных дел).

В этот же период было рассмотрено кассационной инстанцией 138 жалоб, из них 13 судебных актов отменены (изменены) в кассационном порядке (9.4% от рассмотренных жалоб). По отношению к разрешенным судьями Арбитражного суда в отчетном периоде исков (заявлений), процент отмененных судебных актов составляет 0.3%.

Немаловажное содействие в отправлении правосудия оказывают и внедренные информационные технологии. Наш суд принимает на вооружение новые технические средства.

В суде регулярно проводятся учебные семинары сотрудниками отдела информатизации и связи с работниками суда. Так, в 2014 году были проведены семинары по изучению аппаратуры и методики проведения судебных заседаний с использованием программного обеспечения «Секретарь судебного заседания», использование новых возможностей записи на диск судебных заседаний после проведения сеансов ВКС. Начальником отдела делопроизводства совместно с администратором суда проводятся не только учебные семинары, но и тестирование по пройденной теме занятия. В 2014 году проведено персональное обучение и тестирование по темам: порядок ознакомление с материалами судебных дел; порядок формирования судебных дел; порядок оформления судебных дел.

Руководителем секретариата председателя суда по мере необходимости проводятся рабочие совещания с помощниками судей и секретарями судебных заседаний. Например, состоялись рабочие совещания по формирование электронного дела, качеству сканирования поступающих в суд документов, порядок заполнения форм нерегламентной статистики суда и др.

В истекшем периоде организованы и проведены следующие мероприятия:

1. Рабочее совещание по теме «Ответственность арбитражных управляющих в делах о банкротстве» при участии представителей Управления Федеральной налоговой службы России по Республике Алтай, Управления Росреестра по Республике Алтай, арбитражных управляющих (25 июня 2014 года);
2. 24 июня 2014 сотрудники суда сдавали нормы ГТО.
3. 12 сентября 2014 был подписан договор о создании базовой кафедры «Арбитражного процесса и антикризисного управления экономико-юридического факультета», 04 декабря Ученым советом Горно-Алтайского государственного университета в соответствии с договором о создании и организации деятельности кафедры утверждено положение о кафедре, которую возглавил председатель Арбитражного суда Республики Алтай Шермер В.О. Кафедра создана в целях обеспечения образовательного процесса и практической подготовки обучающихся по основным образовательным программам по направлению подготовки «Юриспруденция», «Экономика», «Менеджмент» и развития системы дополнительного профессионального образования посредством реализации дополнительных профессиональных программ (программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки) для работников судебной системы, специалистов предприятий (объединений), организаций и учреждений, государственных служащих, обеспечения судебных органов высококвалифицированными кадрами.

Судьи Арбитражного суда Республики Алтай активно участвуют в практической работе со студентами университета. В этом году будущие юристы регулярно присутствуют в судебных заседаниях Арбитражного суда Республики Алтай. Судья Арбитражного суда Республики Алтай и по совместительству доцент кафедры гражданского права и процесса ГАГУ Гуткович Е.М. проводил для студентов экономико-юридического факультета

деловую игру - «Судебное заседание Арбитражного суда». В качестве участников процесса выступили студенты 4 курса.

4. 03 октября 2014 года было проведено совещание по вопросам применения норм права, возникающим в судебной практике, в том числе посредством видеоконференц-связи, в котором приняли участие все председатели и судьи арбитражных судов Западно-Сибирского судебного округа.

5. 04 октября 2014 года проведены очередные спортивные соревнования среди арбитражных судов - «Арбитриада 2014». В состязаниях приняли участие команды Федерального арбитражного суда Западно-Сибирского округа, Арбитражного суда Республики Алтай и спортсмены арбитражных судов Томской, Тюменской и Кемеровской областей, а также Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Арбитражный суд Республики Алтай тесно взаимодействует с судами общей юрисдикции региона, участвуя в совместных совещаниях, круглых столах и научных конференциях.

С уважением,
Председатель Арбитражного суда
Республики Алтай

В.О. Шермер

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ –
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

КОМИТЕТ
ПО МЕСТНОМУ
САМОУПРАВЛЕНИЮ
И ПРАВОПОРЯДКУ

ул. Эркемена Палкина, 1
г. Горно-Алтайск 649000



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

ЖЕРБОЙЫНДА БАШКАРЫНАРЫ
ЛА ТАП-ЭРИК
ЭЭЖИЛЕР ААЙЫНЧА
КОМИТЕТ

Эркемен Палкининг оромы, 1
Горно-Алтайск кала 649000

тел. 8(388-22) 2-26-54, факс 2-77-80, эл. почта: info@elkurultay.ru

РЕШЕНИЕ

30 апреля 2015 г.

№ 18

Об информации Председателя Арбитражного суда Республики Алтай «О деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2014 год»

Заслушав информацию Председателя Арбитражного суда Республики Алтай В.О. Шермера «О деятельности Арбитражного суда Республики Алтай за 2014 год», Комитет Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по местному самоуправлению и правопорядку **решил:**

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять к сведению указанную информацию.

Председатель Комитета

В.И. Хабаров